GYMNASE DE BURIER

Chapitre 9 -
Polynomes et fractions rationnelles
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45023 est appelé le dividende et 34 le diviseur. 1324 est le
quotient de la division et 7 son reste. On a que :

45023 = 1324 - 3447
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Les nombres de la derniére ligne (sauf le dernier) sont les coefficients du
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Les nombres de la derniére ligne (sauf le dernier) sont les coefficients du

quotient :
1-2340-224+2-24+5-1=2>+22+5

Le dernier nombre, ici 17, correspond au reste de la division.
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Le dernier nombre, ici 17, correspond au reste de la division.



Le schéma de Horner permet d’effectuer de maniére simple la

division d'un polynéme par| x —a |

Exemple 1.3 Diviser 2*—3234222—2+2 par  — 3.

© © O O,

3 0 6 15
AL e
z® z? x 1 reste

Les nombres de la derniére ligne (sauf le dernier) sont les coefficients du
quotient :

2]

1-2240-2242-2+45-1=2°+22+5
Le dernier nombre, ici 17, correspond au reste de la division. On a donc :

vt =32+ 222 —z+2=(z—3)- (¢° + 22+ 5)+17
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3 z? x 1

1 0 0 -8
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Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En
effet,

3 2 1
-8

(2)

:
®
1
|
4
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On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
a3 x? T 1
1 0 0 -8
® ©
2 4
SIS



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
a3 x? T 1
1 0 0 -8
® ©
2 4 8 @
I



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
a3 x? T 1
1 0 0 -8
®© © ©
2 4 8 @
I



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
a3 x? T 1
1 0 0 -8
®© © ©
2 4 8
SIS



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En
effet,



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
a3 x? T 1
1 0 0 -8
®© © ©
2 4 8
SIS



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
x3 x? x ]
1 0 0 -8
® O O
2 4 8
Sl ©
x? € 1



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En

effet,
x3 x? x ]
1 0 0 -8
2 4 8 @
1 2 4 0
22 x 1 reste



Notion de divisibilité

On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le
reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En
effet,

Le reste de la division est 0, le polynéme est donc divisible par = — 2.



Notion de divisibilité
On dit qu'un polynéme p est divisible par un polynéme d si le

reste r de la division de p par d est 0.

Exemple 1.4 p(x) = 2 — 8 est divisible par d(z) =2 —2. En
effet,

Le reste de la division est 0, le polyndme est donc divisible par z — 2.0n
peut écrire le polyn6me comme :

23— 8= (x—2)(z* +2x+4)
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Contre-exemple 1.5 p(x) = 223 + 2 — 5 n’est pas divisible par
d(x) =2+ 3.
En effet,

2 0 1 -5

‘olo”

2 —6 19



Contre-exemple 1.5 p(x) = 223 + 2 — 5 n’est pas divisible par
d(x) =2+ 3.
En effet,

x x x 1
2 0 1 -5

®
—6 18 — 57

slole

2 —6 19



Contre-exemple 1.5 p(x) = 223 + 2 — 5 n’est pas divisible par
d(x) =2+ 3.
En effet,
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Contre-exemple 1.5 p(x) = 223 + 2 — 5 n’est pas divisible par
d(x) =2+ 3.
En effet,




Contre-exemple 1.5 p(x) = 223 + 2 — 5 n’est pas divisible par

d(x) =2+ 3.
En effet,
3 22 X 1
2 0 1 -5
® ® ®
—6 18 _57
2 —6 19 —62
2 xT

1 reste

Le reste de la division est —62, le polyn6me n'est donc pas divisible par
x + 3.



Contre-exemple 1.5 p(x) = 223 + 2 — 5 n’est pas divisible par

d(x) =2+ 3.
En effet,
3 22 0 1
2 0 1 -5
® ® ®
—6 18 _57
2 —6 19 —62
22 Z

1 reste

Le reste de la division est —62, le polyn6me n'est donc pas divisible par
x + 3.
Critére de divisibilité

p(x) est divisible par x-a < a est un zéro de p(x) [p(a)=0]
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p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.
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1. p(0)
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p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.

Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
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p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.
Cherchons un zéro du polynéme p(r) = 23 — 322 + 3z — 2.

1. p(0) =0%—-3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
2. p(1)=13-3-(1)2+3-(1) —2 = —10 — pas divisible par z — 1

3. p(2)=23-3-(2)?+3-(2) —2=8—-12+6—2 =0 — Divisible
par x — 2!
3 2 x 1
1 -3 3 -2
2
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Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
1. p(0) =0%—3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
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Exemple 1.4 Factoriser le polynéme suivant
p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.

Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
1. p(0) =0%—3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
2. p(1)=13-3-(1)2+3-(1) —2 = —10 — pas divisible par z — 1
3. p(2)=23-3-(2)2+3-(2) —2=8—12+6 — 2 =0 — Divisible

par x — 2!
i 1z x 1
1 -3 3 —2
® ©) ®
2 -2 2
T oo @



Exemple 1.4 Factoriser le polynéme suivant
p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.

Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
1. p(0) =0%—3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
2. p(1)=13-3-(1)2+3-(1) —2 = —10 — pas divisible par z — 1
3. p(2)=23-3-(2)2+3-(2) —2=8—12+6 — 2 =0 — Divisible

par x — 2!
i 1z x 1
1 -3 3 —2
® ©) ®
2 -2 2
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Exemple 1.4 Factoriser le polynéme suivant
p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.

Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
1. p(0) =0%—3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
2. p(1)=13-3-(1)2+3-(1) —2 = —10 — pas divisible par z — 1
3. p(2)=23-3-(2)2+3-(2) —2=8—12+6 — 2 =0 — Divisible

par x — 2!
3 2 T 1
1 -3 3 -2
o] 2}9/ |
1 -1 1 0
x? I 1 reste

On a donc p(x) = 23 — 322 + 3z — 2



Exemple 1.4 Factoriser le polynéme suivant
p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.

Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
1. p(0) =0%—3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
2. p(1)=13-3-(1)2+3-(1) —2 = —10 — pas divisible par z — 1
3. p(2)=23-3-(2)2+3-(2) —2=8—12+6 — 2 =0 — Divisible

par x — 2!
3 2 T 1
1 -3 3 -2
o] 2}9/ |
1 —1 1 0
x? T 1 reste

Onadoncp(x) =23 —322+32—-2= (v —2)(22 — 2+ 1)



Exemple 1.4 Factoriser le polynéme suivant
p(z) = 23 — 322 + 37 — 2 en effectuant une division euclidienne.

Cherchons un zéro du polynéme p(z) = 2® — 322 + 3z — 2.
1. p(0) =0%—3-(0)2+3-(0) —2 = —2 — pas divisible par x
2. p(1)=13-3-(1)2+3-(1) —2 = —10 — pas divisible par z — 1
3. p(2)=23-3-(2)2+3-(2) —2=8—12+6 — 2 =0 — Divisible

par x — 2!
3 2 T 1
1 -3 3 -2
o] 2}9/ 2
1 —1 1 0
x? T 1 reste

On a donc p(x) = 23 — 322 + 3z — 2 = (v — 2)(2® — x + 1) qui n'est pas
plus factorisable (A < 0 pour 2% — z + 1)
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Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
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Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?
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2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
—, combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche 3 résoudre 2 = 2.  ne peut donc pas étre égal 3 zéro.
x 3



2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
—, combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche 3 résoudre 2 = 2.  ne peut donc pas étre égal 3 zéro.
x 3
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2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche 3 résoudre 2 = 2.  ne peut donc pas étre égal 3 zéro.
x 3
4 _ 2 .
T — 3 x
& 14 = % - T



2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche a résoudre % = % x ne peut donc pas étre égal a zéro.
4 _ 2 .
R x
_ 2 3



2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche 3 résoudre 2 = 2.  ne peut donc pas étre égal 3 zéro.
x 3

4 _ 2 .
T — 3 z
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2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche 3 résoudre 2 = 2.  ne peut donc pas étre égal 3 zéro.
x 3

14 _ 2
z — 3 v
_ 2 3
& = 3.14|CN



2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche a résoudre % = % x ne peut donc pas étre égal a zéro.
4 _ 2 .
R x
T .3
& 14 = 3z 5,4
& = 3.14|CN
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2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche a résoudre % = % x ne peut donc pas étre égal a zéro.
4 _ 2
z — 3 v
_ 2 3
& = 3.14|CN
& oz o= 21 = 5 = {21}



2. La notion de fraction rationnelle

Exercice 2.1 Un groupe d’amis s'entraine au basket en faisant des
lancers francs.

Annie a réussi 14 paniers. Sachant que son taux de réussite est de

2 . .
3 combien a-t-elle fait de lancers francs?

On cherche a résoudre % = % x ne peut donc pas étre égal a zéro.
4 _ 2
z — 3 v
_ 2 3
& = 3.14|CN
& oz o= 21 = 5 = {21}

Annie a donc fait 21 lancers francs.
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paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?



Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers.



Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x

24 36



Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

T 20— x 20—z

24 36 36




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
24 36 36
T 20—z
& =0

24 36



Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
= v v 0 Méme dénominateur

24 36



Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
YR = 0 Méme dénominateur
B 0-2%
72 72 N




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0 CN




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0 CN
& br—40 = 0




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0 CN
& br—40 = 0 + 40




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36

T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’

& 3r—(40-2x) = 0 CN
& br—40 = 0 + 40
< br = 40




Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0 CN
& br—40 = 0 + 40

< br = 40
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Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0 CN
& br—40 = 0 + 40
& b = 40 =5
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Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

x 20 —x 20— x
20 24 36 36
T —x ~ , .
3ﬂ _40 362 = 0 Méme dénominateur
T — 2z
o2 272
72 72 0 ’
& 3r—(40-2x) = 0 CN
& br—40 = 0 + 40
& b = 40 =5
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Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

T
24
x 20—z
24 36
3j _ 40 — 2z
72 72
< 3z — (40 — 272)
& br —40
& bx
= T

Paul a réussi 8 paniers.

20—z B 20—z
36 36
0 Méme dénominateur
0 - 72
0 CN
0 + 40
40 =5
8 =5 = {8}



Paul a fait 24 lancers francs et Sophie en a fait 36. Sachant que 20
paniers ont été réussis entre les deux joueurs et que le taux de
réussite des joueurs est le méme, combien de paniers a réussi Paul ?

Soit x le nombre de paniers réussi par Paul. Sophie a donc réussi
20-x paniers. Les taux de réussite étant les mémes, on a :

T
24
x 20—z
24 36
3j _ 40 — 2z
72 72
< 3z — (40 — 272)
& br —40
& bx
= T

20—z B 20—z
36 36
0 Méme dénominateur
0 - 72
0 CN
0 + 40
40 =5
8 =5 = {8}

Paul a réussi 8 paniers. Sophie en a réussi 20 — 8 = 12.



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

1 °
4
2 +3
r—4

2.



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5_53
4 43
3+ 3

2.

T —4



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5_53_15
T4 43 12
3+ 3

2.

T —4



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (23+3)3x
Cr—4 (x —4)-3x




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z

r—4 (r—4)3z 32212z




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une

fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
558 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z

r—4 (r—4)3z 32212z

On parle d’amplification.




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
S rx—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les

additionner ou les soustraire.




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15

T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
S rx—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur

d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
9
15
(22 —1)
2420 +1

1.



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15

T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
S rx—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur

d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

9 _3:3
15 3-5
(22 — 1)

T2 422 +1



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15

T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
S rx—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur

d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

L9 _#3
BT
(2% - 1)

T a2 42x+1



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15

T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
S rx—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur

d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

L9 A3 3
15 35 5
(22 - 1)

T a2 42x+1



3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
Cr—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur
d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
, 9 23 3
15 35 5
(22—-1)  (@—-1)(z+1)
" a242r+1 (z+1)2




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
Cr—4 (r—4)3x 322122
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur
d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
, 9 23 3
15 35 5
(22-1)  (@—-1D@+1) (z—1D(z+1)

"2t 2r+1 (z+1)2 0 (z+1D)(z+1)




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
Cr—4 (r—4)3x 322122
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur
d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
, 9 23 3
15 35 5
(22 —1) (-1 +1)  (z—1)(zH+1]

242 4+1 0 (z+ )2 (z+ 1) (z+T




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15
T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
Cr—4 (r—4)3x 322122
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur
d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :
, 9 _23_3
15 35 5
(22-1)  (@—-1D@@+1) (@-De+1) z-1

24241 (z+1)2 (z+ )z x+1




3. Amplification et simplification de fractions

Lorsque I'on mutliplie le numérateur et le dénominateur d'une
fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

5 53 15

T4 43 12
) ?+3  (2®+3)3z 3249z
S rx—4 (x —4)3x 32?2 — 12z
On parle d’amplification. On utilise I'amplification pour mettre
différentes fractions au méme dénominateur lorsque |'on veut les
additionner ou les soustraire.
De méme, lorsque I'on divise le numérateur et le dénominateur

d’'une fraction par le méme terme, on ne change pas sa valeur :

9 33 3
1. —=5—=-
15 25 5
(22 —1) _@-DE+l) _ @-He+] z-1
S 2?42z 41 (x+41)2 (x+1)(z+1] 2x+1

On parle de simplification.



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

3(z — 2)?
1. —
6(x —2)
, 5%y
1525y
3 9T
1522 + 25z
4 16 — 22

r—4



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

3(z—2)?2  Blx—2)?
6(r—2)  B2(x—2)

) 52
1525y

3 5%
" 1522 + 25z

16 — 22
r—4

4.



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

3@ —2? _ Aa-2?  (@-2

6(r—2)  B2(x—2) 2x—2T

) 52
1525y

3 5%
" 1522 + 25z

16 — 22
r—4

4.



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

B2 Ba-2? _ (@—2%"  (2-2)

6(x—2)  B2(x—2) 2x—2T = 2
o 5%
1525y

3 5%
" 1522 + 25z

16 — 22
r—4

4.



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

B2 Ba-2? _ (@—2%"  (2-2)

6(x—2)  B2(x—2) 2x—2T = 2

5x3y2 _ 5.7333/2
" 152%y M5 3xy

3 5%
" 1522 + 25z

16 — 22
r—4

4.



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

B2 Ba-2? _ (@—2%"  (2-2)

6(x—2)  B2(x—2) 2x—2T = 2

5x3y2 B 53:33/2 B zzy2
D 15x%y  M3ady 3482

3 5%
" 1522 + 25z

16 — 22
r—4

4.



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

Bady?  Batyr zzy2 y,h

S 15zdy 3%y 3482y 32’y

3 5%
" 1522 + 25z

16 — 22
r—4

4.




Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

3 5%
" 1522 + 25z
16 — 22

4.

r—4



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5% 5

3. =
1522 + 252 Sz(z +5)

16 — 22
r—4

4.




Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5%4 5% 571

3. =
1522 + 25z S5r(z+5) bf(r+5)

16 — 22
r—4

4.




Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5x 5 571 1

3. =
1522 + 25z S5r(z+5) bf(x+5) x+5

16 — 22
r—4

4.




Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5x 5 571 1

3. =
1522 + 25z S5r(z+5) bf(x+5) x+5

A 16—22  (4—2)(4+2)
-4 x—4




Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5x 5 571 1

3. =
1522 + 25z S5r(z+5) bf(x+5) x+5

A 16—22  (4—2)d+z) (@A—z)d+2)
-4 x—4 . —(4-x)




Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

saty? gty Ay

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5x 5 571 1

3. =
1522 + 25z S5r(z+5) bf(x+5) x+5

4 16—22  (4—2)d+2) (“A+az)d—T)

r—4 x—4 —(4—7J1



Exercice 3.1 Simplifier les fractions suivantes.

| Bz —2)? CHw—2?  @-2f (@-2)
" 6(r—2) B2(r—-2) 2x—27 @ 2

pady?  Bah2 R y

152y WB3aSy 3452, 3z 312

5x 5 571 1

3. =
1522 + 25z S5r(z+5) bf(x+5) x+5

N 16 — 22 _@-r)(dta) (4"’_33)%:—(4—1—:1:)

r—4 x—4 —(4—7)1




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

% 9
1215



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

25 9 25-9

12 15 12-15



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

25 9 25-9 5.5-3
1215*12153 -3

3
5



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

25 9 25-9 5 -3

1215 ~ 12-15 3. 5




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

25 9 25-9  §-5-3-3

12 15 12-15 3-4-3-3




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

25 9 25-9 3-5-3-%

12 15 12-15 3-4-3-3




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

25 9 25-9 5334 5

12 15 12-15 3-4-3-3 4




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

LBL9 B9 F5gd s

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4
2 1

g 3216

3 9



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

LBL9 B9 F5gd s

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4
2 1 2

g 32,16 329

379 316



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

LBL9 B9 F5gd s
' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4
32 16 329 32-9

2 379 T 36316



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

) Qj g _ 25'9_5‘5'3'3_§
' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4
32 16 329 32-9 16-2-3-3

2 379 T 3167316 3.16



4. Multiplication et division
Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants
LoBO B0 f5Ad s
' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o, 32,16 329 329 62
' 379 316 3-16 3-16

3-3




4. Multiplication et division
Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants
LoBO B0 f5Ad s
' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o, 32,16 329 329 62
' 379 316 3-16 Z-16

33




4. Multiplication et division
Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants
) 275 g _ 25'9_5‘5'3'3_§
' 12 15 12-15 Z-4-3-3 4

o, 32,16 329 329 16243
' 379 316 3-16 Z-M-1




4. Multiplication et division
Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants
LoBO B0 f5Ad s
' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4
233 6

o, 32,16 329 329 M6.243 6 _
' 39 316 3-16 Z-u-1 1




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

LBL9 B9 F5gd s

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

, 32,16 _ 329 329 ¥.2.33 6

' 39 316 3-16 Z-u-1 1
15

3 — =3



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

LBL9 B9 F5gd s

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

, 32,16 _ 329 329 ¥.2.33 6

' 39 316 3-16 Z-u-1 1
15 15 3

3. —+3 = — +-

16 16 1



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

LBL9 B9 F5gd s

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

, 32,16 _ 329 329 ¥.2.33 6

39 316 3-16 -1 1
15 15 3 151

3. —+3 = —+-=

16 16 1 163



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

)

' 12 15
32 16

2. — =+ =
3 9
15

3 — =3

25-9 B-5-3-3_5

12-15 Z-4-3-3 4
gg_32-9_%-2-z~3_§_6
316 3-16 Z-»-1 1
15 .3 151 15

6 1 163 16-3



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

)

' 12 15
32 16

2. — =+ =
3 9
15

3 — =3

25-9 B-5-3-3_5
12-15 Z-4-3-3 4
gg_32-9_%-2-z~3_§_6
316 3-16 Z-»-1 1
15 .3 151 15 5.3

16 1 163 16-3 4-4-3



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

. B2
121
32 . 16
2. =2
379

15
3. o3

25-9 B-5-3-3_5
12-15 Z-4-3-3 4
gg_32-9_%-2-z.3_§_6
316 3-16 Z-»-1 1
15 .3 151 15 5-3

16 1 163 16-3 4-4-3



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

)
' 12 15
32 16
2. — =+ =
3 9
15
— =3
3 16

25-9 B-5-3-3_5
12-15 Z-4-3-3 4
gg_32-9_%-2-z~3_§_6
316 3-16 Z-»-1 1
15,3 151 15 5-3 5

16 1 163 16-3 4-4.3 16




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

B9 B9 F5gd 5

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o 32,16 329 329 3233 6 .

39 316 3-16 -1 1

3 ., _ 1.3 _ 11 15 53 5

’ 16 ° 1671 163 16-3 4-4-3 16
2 . E3

N 5 2.5



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

. B2
' 12 15
32 16

2. =22
3 9

15

3 6 =3
2 2. 3

4 5 5

25-9 §-5-3-F 5
12-15 3-4-3-83 4

329 329 16233 6

°f 2 — =—=6
3 16 3-16 316 -1 1
5.3 15115 53 5
161 163 16-3 4-4-3 16
52.2.53

23 . 52



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

B9 B9 F5gd 5

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o 32,16 329 329 3233 6 .
39 316 3-16 -1 1

3 ., _ 1.3 _ 11 15 53 5
’ 16 ° 1671 163 16-3 4-4-3 16
A 52 2.5°  5%.2.5%  55.2

2852 T 2352 2.5



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

B9 B9 F5gd 5

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o 32,16 329 329 3233 6 .
39 316 3-16 -1 1

3 ., _ 1.3 _ 11 15 53 5
’ 16 ° 1671 163 16-3 4-4-3 16
A 52 2.5°  5%.2.5%  5°.2  5°.2

2352 T T93.52 ~ 93.52  23.53



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

B9 B9 F5gd 5

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o 32,16 329 329 3233 6 .
39 316 3-16 -1 1

3 ., _ 1.3 _ 11 15 53 5
’ 16 ° 1671 163 16-3 4-4-3 16
L P25 525 502 570

2852 T 852 2552 938



4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

)
' 12 15
32 16
2. — =+ =
3 9

15
— =3

3 16
2 _E3
AR
23 52

25-9 533 5
12-15 Z-4-3-3 4
gg_32-9_%-2-z.3_§_6
316 3-16 Z-»-1 1
15 3 151 15 5-3 5

16 1 163 16-3 4-4.3 16

52.2.5%  5%.2  5f2.%
25.52  23.52  of2 ¥




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

)
' 12 15
32 16
2. — =+ =
3 9

15
— =3

3 16
2 _E3
AR
23 52

25-9 533 5
12-15 Z-4-3-3 4
gg_32-9_%-2-z.3_§_6
316 3-16 Z-»-1 1
15 3 151 15 5-3 5

16 1 163 16-3 4-4.3 16

52.2.5 5.2 52.74 5
2352 23.52  ofo 5 22




4. Multiplication et division

Exercice 4.1 Effectuer les calculs suivants

B9 B9 F5gd 5

' 12 15  12-15 Z-4-3-3 4

o, 32,16 329 329 16243 6_.
39 316 3-16 -1 1

3 ., _ 1.3 _ 11 15 53 5
’ 16 ° 1671 163 16-3 4-4-3 16
L P2 52t 52 g 3 %

285 28352 852 oo F 22 4



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

2—4 22-9
zt+3 x+2




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

2 -4 22-9 (22 —4) - (22 - 9)

t+3 z+2  (z+3) (z+2)




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)

T+3 xz+2 (x4+3) - (z+2)
(x+2)-(z—2)-(x+3) - (x—3)

(x+3)-(z+2)




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)

T+3 xz+2 (x4+3) (z+2)
LeA2]- (2 =2)- (£ +3) - (v = 3)

(z +3) - (242




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

2 -4 22-9 (22 —4) - (22 - 9)
T+3 xz+2 (1‘4—3) (:U—{—Z)




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

2 -4 22-9 (22 —4) - (22 - 9)
T+3 xz+2 (1‘4—3) (:U—{—Z)




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 (1‘4—3) (x +2)
_ v2) L Y
Lz A48T - (2A4-2] 1
(x—2)-(z—3)




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
r+3 z+2 (1‘—!—3) (z +2)
_ x—2) (z43]- (z —3)
MMI
_ (=2 (z-3) C(—2)(r—3)



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
r+3 z+2 (1‘—!—3) (z +2)
_ x—2) (z43]- (z —3)
Mwl
_ (fc2)1(x 3) C(—2)(r—3)
$2—$ .CU2

2—1 " 2242



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
r+3 z+2 (1‘—!—3) (z +2)
_ 2 —2) - (e43T- (o - 3)
Mwl
CE ES M
2 —x z? 2> -z 2’4




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
r+3 z+2 (1‘—!—3) (z +2)
_ v —2) - z+5T (z - 3)
Mwl
CE ES M
2’ - x? 2> -z 2’4
2 x2—1+x2+x o221 ::2_




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

2—4 22-9

r+3 242

2—1 " 2242

(fv2)1($ 3) (-2 (z—3)
2> -z 2’4
2—1 a2

z-(z—1) z-(z+1)
L
(x—=1)-(z+1) -z -x



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 (1‘4—3) (x +2)
_ v2) L Y
Lz A48T - (2A4-2] 1
_ (xQ)i("”” D -2 (x—3)
2’ - x? 2> -z 2’4
2 2-1 2+z 21 ::2_
_ z-(z—1) z-(z+1)
_ ,S; 73312 1Sx Ja? -1):U + 133 v
(r—=1)-(z+1) -z x



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)

T+3 z+2 (1‘4—3) (x +2)
_ 7 —2)- (BT (o 3)

ey ]

_ (xQ)i("”” D -2 (x—3)

-z 2 -z 2*+x

2 2-1 2+z 21 ::2_

_ z-(z—1) z-(z+1)
SR
1T (@t ]) 2



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 (1‘4—3) (x +2)
_ 7 —2)- (BT (o 3)
Loy
= B2 @S g @y
-z 2 -z 2*+x
2 2-1 2+z 21 ::2_
_ x-(z—1) x-(z+1)




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
t+3 z+2  (z+3) (z+2)

_ (@ 2) 43T (z—3)

LzA4-3] - (2421

_ (xQ)i(f”?’):(x_Q).(x—zs)

-z 2 -z 2*+x
2 2-1 2+z 21 ::2_
_ x-(z—1) x-(z+1)
(z—1)-(z+1) z-z
& (A1)

4
Le—A] - (e 1) 2



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 ($+3) (x +2)
: 2o 2) LT (a - 3)
ey ]
_ (xQ)i(f”?’)_(x_Q).(x—zs)
2’ - x? 2> -z 2’4
2 2-1 2+z 21 ::2_




Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 ($+3) (x +2)
: 2o 2) LT (a - 3)
ey ]
_ (xQ)i(f”?’):(x_Q).(x—zs)
-z 2 -z 2*+x
2 2-1 2+z 21 ::2_
B z-(z—1) z-(z+1)
o (z—1)-(z+1) xT-x
o & (A1) -1
) e ]



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 ($+3) (x +2)
_ e )
ey ]
_ (xQ)i(f”?’):(x_Q).(x—zs)
-z 2 -z 2*+x
2 2-1 2+z 21 ::2_
B z-(z—1) z-(z+1)
o (z—1)-(z+1) xT-x
o A leAT) -1 1
I TR s 2



Exemple 4.1 Effectuer les calculs suivants et réduire les fractions.

=4 22-9 (22 —4)-(2®-9)
T+3 z+2 ($+3) (x +2)
_ e )
ey ]
_ (xQ)i(f”?’):(x_Q).(x—zs)
-z 2 -z 2*+x
2 2-1 2+z 21 ::2_
B z-(z—1) z-(z+1)
o (z—1)-(z+1) xT-x
_x & leAAy 1 1
() (aA4AT 721 1



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme

2. Mettre sur la méme barre de fractions



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme
2. Mettre sur la méme barre de fractions

3. Simplifier



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme
2. Mettre sur la méme barre de fractions

3. Simplifier

Marche a suivre pour la division




Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme
2. Mettre sur la méme barre de fractions

3. Simplifier

Marche a suivre pour la division

1. Transformer la division en multiplication



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme
2. Mettre sur la méme barre de fractions

3. Simplifier

Marche a suivre pour la division

1. Transformer la division en multiplication

2. Factoriser au maximum chaque terme



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme
2. Mettre sur la méme barre de fractions

3. Simplifier

Marche a suivre pour la division

1. Transformer la division en multiplication
2. Factoriser au maximum chaque terme

3. Mettre sur la méme barre de fractions



Marche a suivre pour la multiplication

1. Factoriser au maximum chaque terme
2. Mettre sur la méme barre de fractions

3. Simplifier

Marche a suivre pour la division

1. Transformer la division en multiplication
2. Factoriser au maximum chaque terme

3. Mettre sur la méme barre de fractions
4

. Simplifier



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Tx+ 7

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :



522 —5  9z2 + 6z + 4
27x3 — 8 Te+7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :



522 —5  9z2 + 6z + 4
27x3 — 8 Te+7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

1. 522 =5



522 —5  9z2 + 6z + 4
2713 — 8 T+ 7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

1. 522 — 5 MEF 5(22 — 1)



522 —5  9z2 + 6z + 4
2713 — 8 T+ 7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)



522 —5  9z2 + 6z + 4
2713 — 8 T+ 7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 2723 — 8



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

=

2. 2723 — 8 '= (3z — 2)(922 + 61 + 4)



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 2723 — 8 Y (

3. 922 + 6z +4

3z — 2)(922 + 61 + 4)



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922+ 62 +4= A



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922+ 6x+4=A=62—-4-4-9



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Tx+ 7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 + 62 +4=A=62—4-4-9=-108 <0



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Tx+ 7

On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4, Tx +7



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 12+ 7V"EP 1(m1 1)



522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 12+ 7V"EP 1(m1 1)

On remplace dans |'expression de départ

522 —5 9z2 46z +4
27x3 — 8 Tx+7




522 —5 922+ 6z +4
2723 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

MEE

1. 522 -5 5(22 —1) =5(x —1)(z + 1)

2. 272% — 8 ' (30 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 12+ 7V"EP 1(m1 1)

On remplace dans |'expression de départ

522 —5 9x?+6r+4 5(z—1)(x+1) .9x2—|—6x—|—4
2723 — 8 Tx+17 Bz —2)(922 +62+4)  T(z+1)




522 —5 922+ 6z +4
27x3 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :
—1)=5(x—1)(z+1)
2. 272% — 8 ' (32 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 12+ 7V"EP 1(m 1 1)

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

1. 522 — 5 ME¥ 5(2

On remplace dans |'expression de départ

522 —5 9z?+6x+4 Sz —1)(x+1) 92 +6x+4
2713 — 8 T+ 7  (Br—2)(922+6x+4)  T(x+1)

5(x — 1)(x + 1)(922 + 62 + 4)
(B3x —2)(922 4+ 6x+4)-7-(x+1)




522 —5 922+ 6z +4
27x3 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :
—1)=5(x—1)(z+1)
2. 272% — 8 ' (32 — 2)(922 + 62 + 4)

3. 922 4+ 62 +4=A=62—-4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 12+ 7V"EP 1(m 1 1)

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

1. 522 — 5 ME¥ 5(2

On remplace dans |'expression de départ
522 —5 9z?+6x+4 Sz —1)(x+1) 92 +6x+4
2713 — 8 T+ 7  (Br—2)(922+6x+4)  T(x+1)

5(z — 1) (z4+17(922 + 6z + 4)
(3x —2)(922 + 62 +4) - 7 (z4+1T




522 —5 922+ 6z +4
27x3 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :

1) =5 - D(@+1)

2. 272% — 8 ' (30— 2)(922 + 62 + 4)

3. 9224+ 6x+4=A=62—4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 1+ 7V"EP 7(m4 1)

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

1. 522 — 5 ME¥ 5(2

On remplace dans |'expression de départ

522 —5 9z +6r+4 5(z—1)(x+1) .9x2—|—6x—|—4
2723 — 8 Tx+7 (B3 —2)(922 +62+4)  T(z+1)

5(x — 1)eATI(922 467 1)
(3 — 2) (926w 1) 7 LetTT




522 —5 922+ 6z +4
27x3 — 8 Te+7
On commence par factoriser chaque terme :

1) =5 - D(@+1)

2. 272% — 8 ' (30— 2)(922 + 62 + 4)

3. 9224+ 6x+4=A=62—4-4-9=—108 < 0 = Factorisé au
maximum

4 1+ 7V"EP 7(m4 1)

Exemple 4.2 Effectuer et réduire :

1. 522 — 5 ME¥ 5(2

On remplace dans |'expression de départ

522 —5 9z +6r+4 5(z—1)(x+1) .9x2—|—6x—|—4
2723 — 8 Tx+7 (B3 —2)(922 +62+4)  T(z+1)
5(x — 1) LeAT1](922 67 F )
T 3z —2)(9224+67F D) - T [z
5(x —1)

7(3x — 2)



x? 3

Exercice 4.2 Effectuer et réduire : .
3—-1 z-1




x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 . 3
3—-1 z—-1




x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l_x?’—l.



x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l_x?’—l.

On factorise ensuite chaque terme :



x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l_x?’—l.

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, 22 etz — 1



x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l_x?’—l.

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, z° et £ — 1 = Factorisé au maximum



x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l_x?’—l.

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, z° et £ — 1 = Factorisé au maximum

2. 23 —1



x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l_x?’—l.

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, z° et £ — 1 = Factorisé au maximum

2. 22 -1 @ - 1D)@2+2+1)



x2 x3
-1 z-1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32

x?’—l:x—l 3 —1

On factorise ensuite chaque terme :
1. 322, z° et £ — 1 = Factorisé au maximum
2. 22 -1 @ - 1D)@2+2+1)

On remplace dans |'expression de départ

32 x—1



x2 x3
-1 z-1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32 -1

x?’—l:x—l_x?’—l. 3

On factorise ensuite chaque terme :
1. 322, z° et £ — 1 = Factorisé au maximum
2. 22 -1 @ - 1D)@2+2+1)

On remplace dans |'expression de départ

32 x—1 32 r—1

?—1 a3 (3?—1)(3724-33—"-1. x3




x2 x3
-1 z-1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

3z x3 32 x—1

x?’—l:xfl_xBfl. 3

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, 2% et x — 1 = Factorisé au maximum
2. :cgflg(x—l)(z2+z+l)

On remplace dans |'expression de départ

322 -1 _ 322 rz—1
3—-1 23  (r—-D(x24+z+1 23
3z (z—1)

(x— 1) (22 4+ 2+ 1)a?



x2 x3
-1 z-1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

3z x3 32 x—1

x?’—l:xfl_xBfl. 3

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, 2% et x — 1 = Factorisé au maximum

2. :cgflg(x—l)(z2+z+l)
On remplace dans |'expression de départ

3z rx—1 32 z—1
e (z—1D(@24+2z+1 a3
322 - (z—1T
(z—1J(a2 +x + 1)a3




x2 x3
-1 z-1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32 -1

x?’—lzx—l_x?’—l. 3

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, 22 et x — 1 = Factorisé au maximum
2. 22 -1 @ - 1D)@2+2+1)

On remplace dans |'expression de départ

322 r -1 - 322 z—1
-1 x3 (x—l)(mQ—l—m—&—l. x3
347 (2 —1T

(e—~tT(x2+ 2z + 1)x¢1



x? 3

B 1 z—1

On transforme la division en multiplication :

Exercice 4.2 Effectuer et réduire

312 3 32 -1

x?’—lzx—l_x?’—l. 3

On factorise ensuite chaque terme :

1. 322, 22 et x — 1 = Factorisé au maximum
2. 22 -1 @ - 1D)@2+2+1)

On remplace dans |'expression de départ

322 r -1 - 322 z—1
-1 23  (z-D@2+z+1 23
B 347 (2 —1T
(e—~tT(x2+ 2z + 1)x¢1
3

r(x? + 2+ 1)



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.
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5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

3-3 N 52 9 N 10
4-3 62 12 12



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

. 3,5 _ 33 .52 9 10_19
' 46 43 62 12 12 12



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

. 3,5 _ 33 .52 9 10_19
' 46 43 62 12 12 12



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

. 3,5 _ 33 .52 9 10_19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5
6 72 4 6 24 4



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

33 52 9 10 19
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5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
‘ 6 72 4 6 24 4 64 24 46

16 1 30

YRGSy



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
‘ 6 72 4 6 24 4 64 24 46

6 1 30 16+1-30

YRSy 24



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
‘ 6 72 4 6 24 4 64 24 46

6 1 30 16+1-30 —13

YRSy 24 24



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
6 72 4 6 24 4 64 24 46
B §+i_@_16+1—30_—13
24 24 24 24 24
5 7

2.33+23_32



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
6 72 4 6 24 4 64 24 46
B E+i_@_16+1—30_—13
24 24 24 24 24
5 7 5.22 7-3

2-33+23-32 - 2-33-22+23-32-3



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
6 72 4 6 24 4 64 24 46
B E+i_@_16+1—30_—13
24 24 24 24 24
5 7 5.22 7-3 20 21

5.3 733.32 © .3302 "23.323 923.33 " 23.33



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
6 72 4 6 24 4 64 24 46
B E+i_@_16+1—30_—13
24 24 24 24 24
5+7_5-22+7-3_20+21
9.33 1 93.32 T 9.3392 ' 93.32.3  93.33 ' 93.33

20 n 21
216 216



5. Addition et soustraction de fractions

Exercice 5.1. Effectuer et réduire les calculs suivants.

) 3.5 _ 33 52 9 10 19
46 43 62 12 12 12
) 4+3 5 4 1 5_4-4+1 56
6 72 4 6 24 4 64 24 46
B E+i_@_16+1—30_—13
24 24 24 24 24
5+7_5-22+7-3_20+21
9.33 1 93.32 T 9.3392 ' 93.32.3  93.33 ' 93.33
20 21 41

216 T 216~ 216



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5—3x

1. -

r—1 x*—x



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5 —3x 2 5 — 3z

1. =
-1 #-z a:—1+a:(x—1)



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5 —3x 2 5 — 3z 2z o — 3z

1. = =
PR R a:—1+a?(x—1) J;(:c—l)+a:(a?—1)



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5— 3z 2 5—3z 2z
1. + — + =

5— 3z

r—1 22—z z—1 z(xz-1) x(xz—-1)
2r +5— 37
x(x—1)

* z(z —1)



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5— 3z 2 5—3z 2z
1. + — + =

5— 3z

r—1 22—z z—1 z(xz-1) x(xz—-1)
2z 4+ 5 — 3z —r+5

r(x—1)  z(z—1)

* z(z —1)



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5 — 3z 2 5 — 3z 2z 5 — 3w
1. + — + =

r—1 22—z rx—1 x(x-1) J;(:c—l)+a:(a?—1)
20 +5 -3z -+ 5 S—x

r(x—1)  z(xz—-1) z(x-1)



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5 — 3z 2 5 — 3z 2z 5 — 3w
1. + — + =

r—1 22—z rx—1 x(x-1) a;(:c—l)+a:(a?—1)
20 +5 -3z -+ 5 S—x

r(x—1)  z(xz—-1) z(x-1)

r—2 x+2
r+2 x—2




Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

(z+2)(x+2)

1 2 +5—3x _ 2 5 — 3z
-1 2?—ux z—1 z(x-1)
_ 2x+5-3z

- z(z—1)
r—2 x+2  (r-2)(r—2)
42 -2  (z+2)(z-2)

(x—2)(x+2)



Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

2 5 — 3z 2 5 — 3z 2z 5 — 3w
1. + — + =

r—1 22—z rx—1 x(x-1) a;(:c—l)+a:(a:—1)
2z 4+ 5 — 3z -+ 5 S—x

x(x—1) z(x—1) z(x-—1)
x—2 x+2 (x—2)(z—2) (z+2)(z+2)

42 x—2 (z+2)(z—2) (z—2)(z+2)
22 —dx + 4 — [2% + 4z + 4]

(x —2)(x+2)




Exemple 5.1 Effectuer les calculs suivants.

1 2 +5—3x _ 2 n 5 — 3z _ 2z n o — 3z
-1 2?—x r—1 z(x-1) 2@-1) z(x-1)

_ 2x+5-3r —x+5  S-=x

o oz(z-1)  zxz—-1) z(z-—1)
5 r—2 z42 _ (z-2)(z—-2) (z+2)(z+2)
o422 -2 (x+2)(z—2) (x—2)(z+2)

ozt —dr 44— [27 + 4z +4]

N (x —2)(z +2)

—8z

(x —2)(x + 2)



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes

2. Simplifier



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes
2. Simplifier

3. Trouver le plus petit dénominateur commun



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes

2. Simplifier

3. Trouver le plus petit dénominateur commun
4

Amplifier les fractions pour qu’elles soient au méme
dénominateur



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes

2. Simplifier

3. Trouver le plus petit dénominateur commun
4

Amplifier les fractions pour qu’elles soient au méme
dénominateur

5. Mettre sur la méme barre de fractions



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes

2. Simplifier

3. Trouver le plus petit dénominateur commun
4

Amplifier les fractions pour qu’elles soient au méme
dénominateur

Mettre sur la méme barre de fractions

o

Factoriser au maximum le numérateur



Marche a suivre pour |'addition et la soustraction

1. Factoriser au maximum les termes

2. Simplifier

3. Trouver le plus petit dénominateur commun
4

Amplifier les fractions pour qu’elles soient au méme
dénominateur

Mettre sur la méme barre de fractions

o

Factoriser au maximum le numérateur

Simplifier



$+1_2$—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :



$+1_2$—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :

rz+1 2 + 18
r—3 x2-9




$+1_2SL‘—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :

r+1 2z+18  x+1 2(x +9)

r—3 22-9 -3 (z-3)(x+3)



$+1_2SL‘—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :

r+1 2x+18  xz+1  2+9)
r—3 22-9  z-3 (z-3)(x+3)
(x 4+ 1)(x + 3) 2(z+9)

(x=3)(x+3) (xr—3)(x+3)



$+1_2SL‘—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :

r+1 2z+18  x+1 2(z+9)

t—3 22-9 -3 (z-3)(x+3)
(z+D(x+3) 2(x+9)
Eac - 3;%:1; + 3% (x—3)(x+3)
r+1)(x+3)—2(x+9)

(z—3)(x+3)



$+1_2SL‘—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :

r+1 2z+18  x+1 2(z+9)
t—3 22-9  z-3 (z-3)(z+3)
_ @+ +3)  2(@+9)
(2 =3)(x+3) (x—3)(z+3)
_ Ex+1§éw+3§—2(z+9)
(x—3)(x+3)

22 +4x 4+ 3 — 27 — 18)
(x —3)(z +3)




Exemple 5.2 Réduire :

rz+1 2 + 18

$+1_2$—|—18

z—3

2 -9

r—3 x22-9°

s+l 2@ +9)
x—3 (z—3)(x+3)
(x 4+ 1)(x + 3) 2(z+9)

Eac - 3;%:1; + 3% (x—3)(x+3)
r+1)(x+3)—2(x+9)

) (z—3)(x+3)

x* + 4z + 3 — 2z — 18)

, (x —3)(z+3)

x4+ 2z — 15

(x —3)(x+3)




$+1_2$—|—18

Exemple 5.2 Réduire : e Sl

z4+1 2x+18 x+1 2(x+9)

r—3 a2-9 t—3 (z—3)(z+3)
(z+D@@+3) 2(x+9)
r—3)(r+3 z—3)(x+3
Ex+1§§wi3;—2((m+9))( 9
, (x —3)(xz +3)
x4+ 4x + 3 — 2z — 18)

) (x —3)(x +3)
x*+2x—15  (z—3)(x+5)

(x=3)(z+3) (r—3)(z+3)



$+1_2$—|—18

Exemple 5.2 Réduire : e Sl

z4+1 2x+18 x+1 2(x+9)

r—3 a2-9 t—3 (z—3)(z+3)
(z+D@@+3) 2(x+9)
r—3)(r+3 z—3)(x+3
Ex+1§§xi3;—2((;v+9))( 9
, (x —3)(xz +3)

x4+ 4x + 3 — 2z — 18)

) (x —3)(x +3)
x*4+2x—15  (x2—3)(z+5)

(x =3)(x+3) (z—3J(x+3)



$+1_2SL‘—|—18
r—3 x22-9°

Exemple 5.2 Réduire :

z+1 2z+18 z+1  2(z+9)
rx—3 x2-9 z—3 (z—3)(x+3)
(x +1)(z+3) 2(z+9)

—3)(r+3) (z-3)(z+3
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6. Résolution d'équations rationnelles

Regle de résolution Avant de résoudre un équation rationnelle, il
faut oter de I'ensemble des solutions possibles toutes les valeurs
qui annulent le dénominateur des fractions. On parle
d’ensemble de définition, noté D.
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o O O o

-2 n'étant pas dans D, on a S = {0;2}.



